

中央第二环境保护督察组交办群众反映问题办结情况公示（第三十一批）

（2017年6月1日22时至6月2日22时）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	D2476	运城市闻喜县郭家庄镇陈家庄村有一家生产2号溶剂的厂公示结果不满意，实际5月10日才停产，厂子后面地里树都不长，晚上村里能闻到刺鼻气味，质疑环保手续，土地手续不合法。	运城	大气	群众反映的是闻喜县储鑫金属溶剂有限公司，租赁原晋利镁厂车间、仓库和办公室进行经营，自2017年4月19日停产至今。该企业环保手续齐全，租用闻喜县晋利镁业有限公司部分厂房进行生产，未再进行扩建，租赁期限10年（2016年1月12日至2026年1月12日）。闻喜县晋利镁业有限公司于2003年4月占用郭家庄镇陈家庄村集体土地48.9亩建设工厂，2008年11月闻喜县开展集中整治违法占地“百日会战”专项行动，闻喜县国土部门对闻喜县晋利镁业有限公司违法占地行为处以32.613万元罚款。闻喜县晋利镁业有限公司所占地块虽属建设用地，但至今依然未办理合法用地手续。厂区四周树木与周边1千米外的树木生长情况一样，长势良好。经走访周边群众详细了解，该企业在过去生产期间存在冒烟和异味现象。经现场调查，与第十批（D877）、第二十一批（D2085）反映问题基本一致。	属实	针对该企业在过去生产期间有冒烟和异味现象，闻喜县环保局依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十七条第八项“未采取措施防止排放恶臭气体的”之规定，对该企业处以十万元罚款（闻环罚告字（2017）023号），并采取停供生产用电措施。	对储鑫金属溶剂有限公司法人、郭家庄镇陈家庄村党支部书记、郭家庄镇陈家庄村村委主任进行约谈，对闻喜县环保局包厂人员通报批评。

2	D2608	太原市迎泽区东中环神经病院背后往东一条路上，有2、3家混凝土搅拌站，扬尘大，污水乱倒。	太原	扬尘水	<p>太原市精神病医院往东南十方路上有两家搅拌站，分别为太原市远航混凝土有限公司和山西东瑞混凝土工程有限公司。</p> <p>1、太原市远航混凝土有限公司除尘器运行正常扬尘在线监测系统显示PM2.5为20，PM10为30；生产污水通过砂石分离机流进蓄水池后回收利用，不外排；生活污水通过市政管网排向污水处理厂。太原市环保迎泽分局对该项目环评进行审批。</p> <p>2、山西东瑞混凝土工程有限公司除尘器运行正常，现场扬尘在线监测系统显示PM2.5为17，PM10为21，生产污水通过砂石分离机流进蓄水池后回收利用，不外排，生活污水通过污水处理系统后流向生产领域重复利用，不外排。以并环审批[2011]302号对该项目环评进行批复。</p> <p>另外，迎泽区在现场检查时，发现该路段存在部分垃圾和道路泞泥问题，已责成相关部门第一时间进行处理。</p>	部分属实	<p>1、要求两个单位今后加强管理，确保各项指标符合环保相关要求。</p> <p>2、针对该路段存在部分垃圾和道路泞泥问题，已责成相关部门第一时间进行处理。</p>	
3	D2662	太原市万柏林区西铭路开城路口狮头水泥里的狮头制砖厂全天24小时工作，噪声扰民、扬尘污染环境。	太原	噪声扬尘	<p>太原市狮头集团有限公司新型建筑材料分公司位于太原狮头集团公司原厂区，设计能力为年产混凝土空心砌块30万立方米，主要产品为普通混凝土空心砌块和轻集料混凝土空心砌块，已建设全封闭厂房及除尘设备，2016年12月29日通过环评备案2016-003审批，因未批先建对其处以行政处罚，后补办手续。存在24小时生产、厂区路面清扫不及时的问题。经委托监测，厂界噪声、厂区粉尘排放浓度未超标。最近由于为市重点道路工程供货，存在夜间拉运货物现象。</p>	部分属实	<p>1、要求该厂全面整治厂区环境，清理路面积尘，专人负责日常洒水抑尘。</p> <p>2、调整作业时间，禁止在22:00-6:00期间生产。</p> <p>3、禁止夜间拉运货物扰民。</p>	

4	D2721	D1976 混凝土搅拌站和金利嘉公司并未停产，继续生产，粉尘和噪声依然存在。万海峰搅拌厂区门口的道路破损严重，未见有整改迹象。	太原	大气噪声	1、太原万海峰商品混凝土有限公司已建设全封闭厂房及污染防治设施，于2006年11月16日在分局通过万环评(2006)第37号审批，5月4日停产整顿，全面整治厂区环境；增加车辆进出冲洗设备，厂区喷淋设备；对厂区门口破损路面修补。目前，由于该企业已经完成整改，经监测污染物达标排放。为保障市重点工程混凝土供应，根据市政府有关要求，已于5月20日复产。 2、山西金利嘉再生资源有限公司已建设全封闭厂房及除尘设备，2016年11月30日通过环评备案2016-002审批，因未批先建对其处以行政处罚，后补办手续，5月9日已停产整顿，至今未进行生产加工，整治完成待验收合格后方可恢复生产。	部分属实	1、要求万海峰搅拌站积极回应群众诉求，加大厂区及厂门口道路的清扫保洁力度，加强车辆运输管理，让群众能直观感受到整治成果。 2、金利嘉公司继续停产整治。	
5	D2722	太原市小店区北格镇南代家堡村，旭达搅拌站后面、钢结构厂北面、侯福海厂子里、村东的砖厂里都堆放有大量的石子和石粉，未苫盖，在装卸过程中存在扬尘污染。	太原	扬尘	旭达搅拌站后面堆放石子、石粉，虽苫盖，但存在苫盖不严现象；钢结构厂北面堆放石子、石粉，已苫盖；侯福海院内堆放石子、石粉，已苫盖；村东砖厂内堆放石子、沙子，已苫盖。	属实	1、责令南代家堡村委会3日内将举报点堆放的石子和石粉清理完毕。 2、对全村料堆堆放问题进行排查清理。	北格镇纪委已对南代家堡村村委会主任、南代家堡村分管环保环卫工作负责人进行诫勉谈话；北格镇免去南代家堡村环保网格长职务；北格镇党委对镇党委委员、副镇长，镇党委委员、武装部长进行约谈。

6	D2726	太原市万柏林区西铭小区西山水泥厂旁边，华通搅拌站扬尘污染且生产时噪声扰民。市民来电称还是存在污染情况，没有彻底消除。	太原	扬尘 噪声	山西新鑫华通混凝土有限公司西山分公司位于已关停企业西山煤电（集团）有限公司水泥厂院内，已建设全封闭厂房及除尘设备，2016年11月11日通过环评备案2016-001审批，因未批先建对其处以行政处罚，后补办手续，生产时厂界噪声达标。针对群众反映的污染扰民问题，该公司5月12日开始停产整顿，全面整治环境，增加车辆进出冲洗、厂区喷淋设备。该公司整改完成经验收合格后，为保障市重点工程混凝土供应，根据太原市政府要求，于5月20日复产。但是厂门前市政道路破损，过往运输车辆存在扬尘污染问题。	部分 属实	<ol style="list-style-type: none"> 1、加大对该企业的环境监管力度，确保污染物稳定达标排放。 2、加大清扫保洁，保持厂区环境整洁，严禁噪声扰民。 3、玉门河治理已对该厂门前路段部分封闭施工，要求该单位在生产运输过程中，加强门前道路清扫保洁力度，减少扬尘污染。 	
7	D2728	太原市晋源区金胜镇彩虹国际双语学校北侧，堆放有大量的生活垃圾和建筑垃圾，斜对面有一臭水沟臭味难闻；西侧堆放大量的建筑垃圾，污染环境。	太原	垃圾 水	彩虹国际双语学校的北侧和西侧，均为圣湖观澜国际小区范围，该小区建设项目尚未完工，目前处于停工状态。5月26日现场调查，该处堆放的大量生活垃圾和建筑垃圾，全部为原建设施工方遗留。群众反映的“臭水沟”为冶峪河，污水主要为沿线村庄、小区生活污水排入。	部分 属实	<ol style="list-style-type: none"> 1、对该区域所有生活垃圾和建筑垃圾进行全面彻底清理。 2、对垃圾清理后裸露地面进行绿网苫盖。 3、冶峪河已列入太原市“八河综合治理”范围，工程内容包括交通、防洪、治污、景观绿化。 4、现正实施可研批复、工程招投标等工作，计划6月中旬开工，年底完工。 	晋源区金胜镇纪委对武家庄村委会主任进行了诫勉谈话。

8	D2784	太原市娄烦县汾河水库的一级、二级保护区范围内有好多加油站，怀疑加油站影响水源地饮水安全	太原	水	<p>汾河水库一级保护区内未建设加油站，二级保护区内建有加油站共5座，分别为：</p> <p>1、中国石化娄烦县第一加油站，采取的主要环保措施：</p> <p>(1) 油气回收系统已安装。</p> <p>(2) 储油罐罐池进行了防渗处理。</p> <p>(3) 危险废物管理完善。</p> <p>通过环评批复（娄环批【2012】08号）和试运行批复，未进行环保竣工验收。</p> <p>2、中国石化娄烦县第二加油站，采取的主要环保措施：</p> <p>(1) 油气回收系统已安装。</p> <p>(2) 储油罐罐池进行了防渗处理。</p> <p>(3) 危险废物管理完善。</p> <p>通过环评批复（娄环批【2012】08号）和试运行批复，未进行环保竣工验收。</p> <p>3、中国石化娄烦县金马加油站，采取的主要环保措施：</p> <p>(1) 油气回收系统已安装。</p> <p>(2) 危险废物管理完善。取得环评审批手续，（并环审批【2008】160号），未进行环保竣工验收。</p> <p>4、中国石化娄烦县城关加油站，采取的主要环保措施：</p> <p>(1) 油气回收系统已安装。</p> <p>(2) 危险废物管理完善。该站始建于70年代初期，未取得环保审批手续。</p> <p>5、娄烦县新兴选煤焦化有限公司加油站，无防渗设施，未取得环保审批手续。</p> <p>经现场调查，5座加油站均未影响饮水安全。</p>	部分属实	<p>1、责令中国石化销售有限公司山西太原娄烦石油分公司所属第一加油站、第二加油站、金马加油站于2017年6月30日前完成环保竣工验收。</p> <p>2、责成娄烦县经信局立即关停中国石化销售有限公司娄烦县城关加油站和娄烦县新兴选煤焦化有限公司加油站。</p> <p>3、截至5月31日已对中国石化娄烦县城关加油站和娄烦县新兴选煤焦化有限公司加油站进行了关停。</p>	<p>娄烦县环保局主要领导对静游监察中队队长、娄烦监察中队队长进行诫勉谈话。责令中国石化销售有限公司山西太原娄烦石油分公司经理、娄烦县新兴选煤焦化有限公司加油站经理做出书面深刻检查。</p>
---	-------	---	----	---	--	------	--	---

9	D2793	古交市梭峪村，梁月明洗煤泥厂将煤泥倾倒山上，污染环境，堆放大量的煤，粉尘污染。（几十万吨）	太原	垃圾扬尘	经现场核查，该企业不属于违法倾倒煤泥渣，目前，矸石场堆放煤泥渣已全部压实平整，并用黄土覆盖。 该厂于2014年4月开始断续试生产。目前厂内堆放原料煤泥约4500吨，堆放产品细精煤约3500吨，其中封闭式厂房存放约1500吨，露天堆放约2000吨，原料和露天堆放部分产品全部暂用绿网覆盖。该厂每天定时清扫路面、不间断洒水。	部分属实	1、安排专人现场督促古交市锦源选煤有限公司在6月底前将煤泥渣倾倒地按规范要求处理完成，并进行绿化。 2、要求该企业合理安排原料采购、生产、销售各个环节，最大限度减少场地内原料和产品堆放。 3、要求该企业切实加强企业内部管理，规范运营，严格按照环评报告要求加强企业在生产、销售各个环节中的环保工作，确保企业在生产过程中抑尘效率达到环评标准。	由古交市梭峪乡党委责令梭峪村支部委员和村委会副主任分别作出深刻书面检查。
10	D2927	晋城市城区迎宾街与太航路的交叉口（晋城市客运中心对面），有一排临街的平房，十几家饭店没有下水管道，污水直接倾倒在马路边；平房后面是一家预制板厂，噪声污染严重。厂区内堆放建筑材料的地方没有防护措施，有扬尘污染。	晋城	水声扬尘	1、群众举报反映晋城市城区钟家庄下鞞预制厂，位于山西省晋城市城区钟家庄办事处下鞞社区，成立于1989年11月17日，生产销售水泥预制板，该企业环保手续不完善。由于市场原因，该预制厂每年生产期不足100天，目前处于停产状态。产噪设备有混凝土搅拌机、压制成型机和循环水泵等。堆放的建筑材料没有采取防护措施。 2、2017年5月28日，经市执法局执法人员现场调查发现，市城区迎宾街与太行路交叉口（晋城市客运中心对面），临街的平房门前主干道上2个下水道口，临街的14家饭店均无下水管道，直接将生活污水倾倒在主干道上，导致污水外流，污染环境。	属实	1、城区已责成钟家庄办事处对该预制厂其实施断水、断电措施。 2、城区责成钟家庄办事处及相关社区督促该预制厂于2017年10月31日前完成搬迁，在搬迁期间要对厂区内剩余原辅材料进行覆盖。 3、2017年5月28日，市执法局对该处临街的14家饭店中的11家（3家未营业）下达了《责令（限期）改正通知书》，责令该11家饭店立即清理门前主干道上污水，并严禁在下水道口倾倒污水。 4、5月28日下午，市执法局执法人员对该11家饭店整改情况进行了现场检查，门前马路边污水已全部清理完毕，恢复路面整洁。	
11	D2954	晋中市平遥县杜家庄乡汾河三坝的边上，有一加工厂在喷金属时气味呛人，担心存在重金属毒性影响身体，是否有合法的环评手续。	晋中	大气其他	该公司进行大坝闸门防腐作业属短期行为，该闸门防腐采用封闭式喷砂除锈和敞开式滚涂作业方式。封闭式喷砂除锈采用气泵加压钢砂，打磨闸门表面氧化皮，未发现重金属原辅料，该工段未闻到有呛人气味，但敞开式滚涂工段散发着油漆异味。群众反映“加工厂在喷金属时气味呛人，担心存在重金属毒性影响身体”问题属实。经与山西省水利厅核实，该作业未办理相关手续。	属实	1、平遥县环保局要求该公司立即停止敞开式滚涂作业；5月28日平遥县环保局对该公司处以2万元罚款。（平环告（2017）1009号）。 2、省水利厅2017年5月31日对供货商临时加工点下达了暂停防腐作业的通知，责成存在问题企业立即采取措施进行整改，消除环境安全隐患，按照环境保护要求办理相关手续。	平遥县环保局对该公司负责人进行了约谈。

12	X1017-1	<p>阳高县九龙温泉、云门山温泉、豪浴温泉、阳光九九温泉将洗澡污水直排村内水渠；工业园区东边的鹏程养猪场，将猪粪尿污水排到周围水渠，臭气难闻；龙泉工业园区化工企业往白登河排放黄色污水；龙泉工业园区的白沙岭村北的加工回收废旧轮胎厂，晚上偷偷排放废烟；阳高县王官屯镇司口村东的选铁厂，随意倾倒废料，占用土地；好医生药业排放黑色污水，所用燃煤锅炉排放黑烟；恶石村君君养猪专业合作社排放猪粪便污水影响下游居民；阳高县众和苑西区16楼和18楼之间有一个变压器噪声严重。</p>	大同	大气噪声 水垃圾	<p>1、阳高县九龙温泉有限责任公司、阳高县云门山温泉度假村有限责任公司、阳高县豪浴温泉山庄、阳高县阳光农业实业有限公司四家公司均办理了建设项目的环评批复，未进行环境保护竣工验收，生活污水和洗浴废水经化粪池处理后排入孤山庙村外的明渠内。</p> <p>2、鹏程养猪场位于大白登镇曹庄村北，从事生猪养殖。大同市环境保护研究所于2010年2月编制了《建设项目环境影响报告表》，并经大同市环境保护局予以批复（同环函[2010]18号）。阳高县环境保护局于2014年10月批准投入试运行（阳环审函[2014]35号函），并于2014年12月对该建设项目进行了竣工环境保护验收。该公司存在以下问题：公司的西墙和南墙外的沟渠内有废水存放，未采取防渗措施；公司养殖区存在臭味。</p> <p>3、龙泉工业园区现有3家化工企业，山纳合成橡胶有限责任公司、大同天岳化工有限公司和大同市恒源化工有限公司，现3家企业只有山纳合成橡胶有限责任公司存在废水排放白登河，该公司所排放废水为脱盐清净下水，颜色呈微黄色，符合环评要求。查阅2016年8月29日监督性监测报告显示，各项污染物排放均达标。县环保局现场取样监测，监测结果符合排放标准。4、废旧轮胎厂位于阳高县龙泉工业园区，主要从事废旧轮胎热裂解加工炭黑。2015年委托大同市环境保护研究所编制了《建设项目环境影响报告书》，2016年阳高县环保局以阳环审函[2016]27号予以批复。现场发现，该公司现处于全面停产状态，不存在晚上偷排黑烟。</p> <p>5、王官屯镇都司口村的选铁厂在都司口村东3公里处，有前几年铁选厂的废料堆放，占地12.3亩。</p>	属实	<p>1、针对阳高县九龙温泉有限公司、阳高县云门山温泉度假村有限公司、阳高县豪浴温泉山庄有限公司、阳高县阳光农业实业有限公司四家企业存在未进行建设项目环境保护竣工验收的问题，阳高县环保局责令四家公司七日内停止生产，并分别处以5万元罚款，阳高县九龙温泉有限公司《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]006号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]003号）于5月29日送达。阳高县云门山温泉度假村有限公司《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]008号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]005号）于5月29日送达，阳高县豪浴温泉山庄有限公司《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]009号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]006号）于5月29日送达，阳高县阳光农业实业有限公司《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]007号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]004号）于5月29日送达。对于阳高县九龙温泉新区水上乐园及美食街项目，阳高县环保局依据《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条的规定，立即责令其停止建设，并处以20万元罚款，《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]006号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]003号）于5月29日送达。对四家公司废水排放的问题，县环境监测站已取水样化验，监测结果显示四家温泉均符合环评要求达标排放，符合农作物灌溉标准。</p> <p>2、针对鹏程养猪场将猪粪尿污水排到周围水渠及臭气难闻的问题。县环保局责令其限一个月内采取治理措施，消除污染，并处以2万元罚款。《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]010号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]007号）于5月29日送达，一周后下达《行政处罚决定书》。对臭气难闻的问题，该公司位于县政府即将划定的禁养区内，限期搬迁，彻底消除臭味的问题。</p>
----	---------	---	----	-------------	---	----	---

13	X1017-2	<p>阳高县九龙温泉、云门山温泉、豪浴温泉、阳光九九温泉将洗澡污水直排村内水渠；工业园区东边的鹏程养猪场，将猪粪尿污水排到周围水渠，臭气难闻；龙泉工业园区化工企业往白登河排放黄色污水；龙泉工业园区的白沙岭村北的加工回收废旧轮胎厂，晚上偷偷排放废烟；阳高县王官屯镇司口村东的选铁厂，随意倾倒废料，占用土地；好医生药业排放黑色污水，所用燃煤锅炉排放黑烟；恶石村君君养猪专业合作社排放猪粪便污水影响下游居民；阳高县众和苑西区16楼和18楼之间有一个变压器噪声严重。</p>	大同	<p>大气 噪声 水 垃圾</p>	<p>6、好医生药业位于龙泉工业园区，2005年12月由山西凯尔环保科技有限公司编制了《建设项目环境影响报告表》原山西省环境保护局以晋环函[2006]226号对其进行了批复，2012年11月20日大同市环境保护局对该项目进行了竣工环境保护验收。现场检查发现：一是该公司配套安装的水膜麻石除尘设施正在运行，未发现有冒黑烟现象；二是公司产生的废水采用厌氧工艺技术加好氧工艺技术进行处理后排入厂区外的无名沟内，肉眼观察呈微黑色，经县环境监测站现场取样监测，废水超标排放。现场复查发现，该公司污水处理设施正在运行，废水排放口只有一个，未发现有偷排行为，肉眼观察污水是微黑色实际上是水渠呈黑色，污水并非黑色。为了严格执行国家混装类制药的排放标准，该公司正准备新上一套污水处理设施，并安装在线监测系统，做到稳定达标排放。目前，污水治理方案已编制完成，准备于6月份开工建设，预计9月份工程全部完工。</p> <p>7、恶石村君君猪场专业合作社位于王官屯镇恶石村东北，距恶石村约1.5公里，距离下游的王官屯镇重新镇村和钱家堡村均为3公里。该合作社于2016年12月8日由阳高县环保局办理了《建设项目环境影响登记表》。现场检查发现：该合作社建有堆粪场和尿液收集池且采取防渗措施，产生的猪粪送于位于重新镇村玉安生态公司的塑料大棚内用作肥料，猪尿液由恶石村民拌和用作农作物肥料。该举报不属实。</p> <p>8、群众反映阳高县众和苑西区16楼和18楼之间有一个变压器噪声严重的问题。经县环境监测站监测，监测结果显示噪声低于生活环境质量标准中二类功能区所规定的环境噪声等效声级限值。</p>	属实	<p>3、针对好医生药业偷排黑色污水所用燃煤锅炉排放黑烟的问题。经县环境监测站现场取样监测，废水超标排放，县环保局责令该公司限期3个月内进行治理，做到达标排放，并处以1.3万元罚款。《责令改正环境违法行为决定书》（阳环改字[2017]011号）、《行政处罚事先（听证）告知书》（阳环告字[2017]008号）于5月29日送达。</p> <p>4、针对阳高县众和苑西区16楼和18楼之间有一个变压器噪声严重的问题。经县环境监测站连续监测，监测结果显示，噪声低于生活环境质量标准中二类功能区所规定的环境噪声等效声级限值。现责成县供电公司维修变压器，进一步降低噪声排放。</p> <p>5、针对王官屯镇都司口村的选铁厂随意倾倒废料占用土地的问题。县国土局和王官屯镇已组织人员平整废料的堆放场地。下一步，要进行植被恢复。</p>	
----	---------	---	----	-------------------------------	---	----	--	--

14	X1042	小店区创远制造装备有限公司, 被责令整改后仍在生产, 不配合改进, 厂区没有化粪池, 污水直排进地下, 污染严重, 厂房没有拆除有大量的垃圾遗留, 无环保手续。	太原	水 其他	<p>该厂区设有一个 10m³ 的化粪池, 该项目无生产废水, 生活污水进入市政管网排入开发区污水处理厂集中处置, 不存在污水直接进地下, 严重污染问题。</p> <p>2016年6月, 原太原经济技术开发区环境保护局对该项目进行了环评批复 (并经环评[2016]13号), 项目于2017年2月厂房建成, 部分生产设备进行安装调试。</p> <p>3月6日, 经济区执法人员发现创远公司存在的环境违法行为后, 要求其立即整改, 拆除两台小型硫化机, 该公司积极配合当即进行了拆除。5月14日, 创远公司向环保部门提交了试生产申请。当前, 该公司已委托第三方环境监测单位开展环保验收监测工作, 监测工作结束后立即向示范区环保分局申领排污许可证。</p> <p>由于该项目仍处建设期, 厂区内有少量建筑垃圾, 全部进行了绿网苫盖, 无裸露的垃圾。所有的建筑垃圾现已全部清除。</p>	部分属实	所有的建筑垃圾现已全部清除。	对原经济区环保局片区负责人进行了约谈。
----	-------	--	----	---------	---	------	----------------	---------------------

15	X1051	运城市闻喜县李元镇行村，阳煤丰喜复肥厂在耕地上建厂，污染庄稼115余亩；污水直接排放在外挖的大坑内，破坏地下水；空气和水污染导致村民得病。	运城	水 大气	<p>群众举报的企业为阳煤丰喜肥业（集团）股份有限公司闻喜复肥分公司，于2005年11月开工建设，2006年8月建成投产。环保手续齐全。</p> <p>该企业利用国家“两区（贫困山区和革命老区）”开发政策，2007年2月经省“两区”项目批复征得土地，2009年办理498.5亩土地证（闻国用（2009）第GQ018号），实际占用228.9亩，其余269.6亩未圈占，并非占用耕地建设工厂。该企业建有一座污水处理站，处理后的水一部分回用生产，其余用于洒水抑尘和绿化，厂区周围未发现外排水坑，未对地下水造成影响。</p> <p>该企业存在环境违法问题：约30吨的煤堆苦盖不严；硝基原料工段配套的布袋除尘器下方出尘口封闭不严，有扬尘现象。</p>	属实	<p>闻喜县环保局责令该企业立即停产整改，并处以15万元罚款（闻环罚告字（2017）27号）。该企业对安全生产科科长罚款1000元，环保负责人罚款1000元，综合车间主任罚款1000元，安环员罚款3000元。</p> <p>截止5月26日，该公司已停产并对存在的问题进行整改。</p>	对阳煤丰喜肥业（集团）股份有限公司闻喜复肥分公司负责人进行约谈，对闻喜复肥分公司生产副总给予行政警告处分，对闻喜县环保局包厂人员通报批评。
16	X1056	太原市白龙庙街道两侧存在私搭乱建，多家饭店油烟污染严重。	太原	油烟	<p>白龙庙街共有饭店16家，其中有2家处于停业状态，1家正在装修；现场检查发现正在经营的13家饭店中，有9家油烟净化装置不合格，存在油烟污染；经现场认真核对手续，发现沿街违章建筑约1000平米，其中大部分为摆卖生活用品、小商品的摊点，有1家用于经营烧烤，存在油烟污染。</p>	属实	<p>1、责令9家油烟净化装置不合格的饭店关停整顿，限期7日内更新、更换油烟净化装置，不达标排放标准不得擅自营业</p> <p>2、对约1000平米的违章建筑进行了强拆，截止5月31日已全部拆除完毕。</p>	大东关街道党工委、办事处对相关责任人白龙庙社区网格长给予了党内警告处分。

17	X1114	太原市没有环评手续的私拆、乱解、乱设报废车回收拆解点三十多家，黄标车的废机油、废电解液、氟利昂等多种有害物质渗入地下污染土地和水资源。	太原	水 土壤	<p>5月28日，下发《关于开展无证照无手续非法报废汽车回收拆解点排查的紧急通知》，要求各县（市、区）政府对辖区内无证照无手续报废汽车回收拆解点进行全面摸底排查和清理整顿。在小店区及尖草坪区发现9处回收、存车点，其余区县均未发现，排查中未发现拆解行为。其中，小店区6处，分别是位于北格镇三贤村口东的太原市通喜顺贸易有限公司，该公司有营业执照，有再生资源回收经营者备案登记证明，无环评手续，已停业；位于北格镇东蒲村东的太原市物资再生利用有限公司小店分公司，该公司有营业执照，无独立再生资源回收经营者备案登记证明，无环评手续，已停业；位于黄陵街办黄陵村南马练营路东200米处的山西物产再生资源利用有限公司报废汽车存放点，该处为山西物产再生资源利用有限公司一报废汽车存放点，现场检查未发现拆解迹象。位于北格镇辛村东的太原市物资再生利用有限公司清徐分公司辛村委托点，该处有太原市物资再生利用有限公司清徐分公司委托书，属于分公司委托拆解点，无独立营业执照及再生资源回收经营者备案登记证明，无环评手续，已停业；位于东桥村东的高军军废旧汽车回收点，该处无营业执照；位于孙家寨村南的刘利生废旧汽车回收点，该处无营业执照。上述被调查的地点中，前3处已于今年2月份停止了一切拆解活动。</p> <p>尖草坪区3处，分别是位于阳曲镇郭家窑村的太原市物资再生利用公司阳曲分公司，该公司有营业执照，现场存放约600辆废旧汽车；位于阳曲镇峰西村的太原市通盛发机械设备加工厂，该处有营业执照，现场存放约60辆废旧汽车；位于阳曲镇北山头村的太原市华翔宇兄弟贸易有限公司，该处有营业执照和环评手续，现场存放有部分汽车零部件。</p>	部分属实	<p>1、对于小店区发现的6处回收、存车点，正在开展联合清理整治，限期3日内将车辆主动交送山西正通钢铁资源有限公司，如逾期没有完成，则依法对其予采取吊销执照、查封、没收等措施。</p> <p>2、对于尖草坪区发现的3处回收点，予以关停取缔。</p>	
----	-------	---	----	---------	---	------	--	--

18	X1146	大同市阳高县长城乡堡子湾村，大同市黄金公司在林区私挖乱采，破坏森林植被，破坏生态环境。前几年在山上挖铁矿倒出的渣土废料随便倒在附近的沟内，植被被埋，森林被毁，渣土山扬尘污染。	大同	生态垃圾扬尘	大同黄金公司全称为山西大同黄金矿业有限责任公司，其前身为大同市阳高堡子湾金矿，于1995年12月改组为有限责任公司。1992年10月经国家黄金管理局长春黄金研究所、中国黄金环境监测中心编制了《山西省阳高县堡子湾金矿建设工程环境影响评价报告书》，1997年6月28日经大同市环境保护局以《同环保字（1997）52号》文件对该建设项目环保工程竣工验收的报告进行了批复。2007年9月全面停产。经国土资源局、林业局实地核查： 1、该地块属于工矿建设用地，不是林地。 2、该公司是一个合法存续企业，不存在私挖乱采情况； 3、在采矿权范围内，以往所从事的采矿行为是依据开发利用方案进行。前几年该公司采矿的渣土，全部倒在排渣场内，排渣场距离居民区约5公里，不存在破坏生态的情况。 4、排渣场距离居民区约5公里。于2007年9月停产至今，在之前该公司生产过程中有一定的扬尘污染。	部分属实	
19	X1216	新晋祠路南内环西街至长风西街西干渠范围内多处渠段无覆盖，渠内污水、臭味严重，部分有渗漏。	太原	水	群众反映的新晋祠路南内环西街至长风西街西干渠共计长度2300米，目前已覆盖1800米，尚有两段干渠属明渠共500米未进行覆盖。 西干渠全长53.779km，全部穿越太原市区和市郊，其中明渠段43.804km，覆盖段9.975km。干渠周边居民小区、菜市场、商户等众多，沿渠倾倒垃圾、杂物，私自排放污水现象严重。 省汾河一坝管理局多次向排污单位下发通知，并在渠道周边设立禁止倾倒垃圾和排放污水的警示标牌，但由于市政管网不健全等原因，污水、雨水无处排放，导致上述现象屡禁不止，时有发生。省汾河一坝管理局今年对该明渠进行了多次清理，最近一次为4月底刚清理完毕。	属实	1、2017年5月31日，省汾河一坝管理局与太原市市政工程设计院及周边九家排污单位召开治污专题会议，拟定治污方案。一是对干渠原排污口实行合理规划，优先考虑介入市政排污管网；二是对市政管网配套不到位的区域，将与市政相关部门积极配合，采取工程措施建立新的管网进行治理。 2、召集相关部门以及干渠沿线的排污单位，根据沿渠市政管网分布的实际情况，科学设计、合理规划、综合协调，以解决群众反映的干渠环境问题。

20	X1356	晋城市泽州路和凤台街大部分路段绿化带里面的土壤高于花池围堰，下雨和浇灌时大量泥土冲至路面，扬尘污染。	晋城	其他扬尘	1、泽州路和凤台街始建于1987年，中间绿化带行道树主要是雪松和桧柏，金叶女贞铺底和绿篱围边。 2、泽州路和凤台街部分花池内的土壤高于花池围堰，部分花池围堰破损和裂缝是造成下雨和浇水时泥水外溢现象的主要原因。	属实	市园林局根据实际情况拿出了具体案： 1、水车进行浇灌作业时，严格要求工人根据实际情况，在浇灌过程中科学文明作业，尽量避免将泥水冲刷到花池围堰外。 2、在绿化带内打田字格，绿化带和花池围堰中间勾槽。并在适当季节，对高于花池围堰的土壤进行削减，重新种植绿化带，防止浇水时泥水漫延至道路上。
21	X593	大同市灵丘县的大量银矿、铁矿、铜矿、锰矿超过一半都是没有证的，都是私挖乱采。	大同	生态	1、大同市灵丘县共有银矿、铁矿、铜矿、锰矿四类矿采矿企业30家。其中，1、银矿企业1家，办理了采矿许可证及相关环保手续，且正常生产。铁矿采矿企业26家，取得采矿许可证矿山企业24家，21家有环评审批（2家取得竣工环保验收），有3家未取得环评审批；2家铁矿矿山企业取得划定矿区范围批复，目前全部处于停产状态。铜矿采矿企业2家许可证矿山，有环评审批2家，处于停产状态。 锰矿企业1家，处于资源整合保留停产期间，资源整合未确定前，采矿许可、环评等手续无法办理。 2、白崖台乡白崖台村寨沟铁矿点原封堵硐口有刨挖痕迹，尚未打开，现场无人员、无设备、无矿石。	属实	1、对有环评审批手续，且长期处于停产状态采矿企业项目，按照省环保厅晋环许可函（2016）22号文件要求“加强跟踪管理，待企业复产时立即要求开展竣工环保验收”规定，在企业复产验收前依据法律法规给予处罚。一是对取得环评审批后未进行过生产的企业，在其完善环保设施后按照正常程序进行竣工验收，不予处罚。二是对取得环评审批后，有过试运行行为但未竣工验收的企业，依据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条规定予以处罚，履行处罚及通过竣工验收后方可进行生产。 2、对有采矿许可证，无环评审批4家企业实施关停（灵政发〔2017〕18号）。 3、灵丘县国土局对发现的私挖乱采硐口现场已重新加固封堵。

22	X866	2011年-2013年，古交市有人以治理为名，将2009年已投产并逐年治理、按规定覆盖绿化的“马兰矿”、“镇城底矿”几百万吨矸石开挖转移销售，一部分销予当地个体小洗煤厂，这些洗煤厂将矸石随意倾倒入古交市沟沟叉叉，恶气熏天，破坏生态。	太原	垃圾	<p>1、2011年9月，古交市政府召开冬季供暖用煤协调会议，由古交一一集团公司负责镇城底矿选煤厂煤矸石山的综合开发，镇城底矿选煤厂和相关部门配合。2011年10月，古交一一集团公司开始对城家曲矸石山进行开发作业，2011年11月，古交一一集团公司与镇城底矿选煤厂签订了《排矸石协议》，至2013年8月底作业结束，共挖掘矸石约70万吨。</p> <p>2、2010年10月15日，古交市政府致函马兰矿选煤厂，要求按照古交市与西山煤电集团协商情况，由该厂为古交市集中供热提供50万吨煤矸石作为原料。2010年10月15日西山煤电有限责任公司召开了关于马兰矿矸石山矸石煤开发的协调会议，2010年10月21日马兰矿选煤厂召开了一、二期矸石山开发专题会议，2010年10月22日，马兰矿选煤厂正式开始对一、二期矸石山开发工作，到2011年7月完成，共开发矸石1189771.4吨。一一集团公司开发的矸石全部用于一一电厂供热使用，未对外销售，情况不属实。</p> <p>3、马兰矿选煤厂开发的矸石除销售古交一一集团公司外，还销售给西山古交劳动服务公司（用于古交电厂生产）和武家庄村委会、马兰村委会（村民取暖），其余销售到古交市11家洗煤厂共54.4万吨，情况属实。</p> <p>4、镇城底矿选煤厂开发的矸石全部用于一一电厂供热，一一电厂所产生灰渣全部运至该厂指定的灰场处理，情况不属实。</p> <p>马兰矿选煤厂销售到古交小洗煤厂的矸石，5月25日，经古交市环保局召集11家小洗煤厂召开会议核实，洗煤厂所购矸石大部分配煤后铁路外销，没有矸石废料倾倒；少部分复洗，矸石废料全部运往指定的各自排矸地点填埋处理，没有随意倾倒问题，情况不属实。</p>	部分属实	责成古交市环保局加强对洗煤企业的监管，洗煤企业必须将矸石按照环评要求送至指定区域，并按技术规范处理。	古交市政府对古交市环保局局长赵晋文进行约谈。
----	------	--	----	----	--	------	--	------------------------

23	X878	晋城市金匠工业园区十几家企业废水直接排放到金匠河道，造成COD、氨氮、磷严重超标，希望政府尽快修建污水处理厂。	晋城	水	<p>1、金匠河周边存在8家企业，分别是晋城市硕阳光电有限公司（停产）、晋城市科通电子机械有限公司、晋城市景柏服饰有限公司、山西天巨重工机械有限公司（煤机分公司）、晋城市美虹彩板钢结构有限公司、山西皇城相府中道能源有限公司、山西智慧景潮包装印刷有限公司、山西晋煤集团金鼎煤机矿业有限责任公司。以上8家企业中晋城市科通电子机械有限公司尚未通过环保竣工验收外，其他7家企业环保手续齐全。</p> <p>2、现场检查时，晋城市科通电子机械有限公司、山西智慧景潮包装印刷有限公司、晋城市美虹彩板钢结构有限公司3家公司废水不外排；环境监测部门对生产的4家企业排放废水情况进行了取样分析，从监测结果来看，山西皇城相府中道能源有限公司、山西天巨重工机械有限公司（煤机分公司）废水排放超标，环保部门已立案进行查处。</p> <p>3、晋城市金匠污水处理厂是市政府确定的重点工程，于2013年4月通过了市发改委的立项，2013年10月完成了环评批复，截止2014年11月完成了金匠污水处理厂所有的前期审批手续，原计划采用市政府与社会资本合作建设，但均未成功。近日，市政府已明确由开发区负责承建，预计于2018年底前完成建设并投运。</p>	属实	针对山西皇城相府中道能源有限公司、山西天巨重工机械有限公司（煤机分公司）废水排放超标和晋城市科通电子机械有限公司未验收问题已立案查处。	
----	------	---	----	---	--	----	---	--

24	X1424	大同市红光街小区，由大同市同煤集团煤峪口矿自备燃煤锅炉供暖，该锅炉供暖期存在冒黑烟、粉尘排放严重等问题。	大同	大气	<p>大同煤矿集团有限责任公司煤峪口矿位于大同市矿区煤峪口街道。煤峪口矿建成于1985年，总投资2.67亿元，现生产能力250万吨/年。2016年12月20日大同市环境保护局以同环备[2016]13号，对项目进行了环保备案登记。该矿共有四处锅炉房，其中居民反映的锅炉房名称为集中供热锅炉房，锅炉房内共有采暖锅炉5台，其中10吨锅炉3台，配有金属水浴除尘器，20吨锅炉2台配有麻石水膜除尘器，负责工业广场和周边家属区供暖。居民反映受污染的红光北街小区位于集中供热锅炉房南200米左右。</p> <p>经调查发现，该矿存在以下问题，（1）集中供热锅炉房储煤场南面抑尘墙不完整，运行时造成二次扬尘，（2）未按现状环境影响报告要求对集中供热锅炉房脱硫除尘设施进行升级改造。</p>	属实	<p>大同市环境保护局对该矿违法行为做出立案处理，以同环告字[2017]102号下达《行政处罚事先（听证）告知书》，处以3万元罚款，以同环改字[2017]087号下达了《责令改正环境违法行为决定书》，责令该矿按照现状环境影响报告中环保改进工作计划承诺，完善挡风抑尘墙，对在用锅炉脱硫除尘设施进行升级改造，保证在2017年9月30日前完成，锅炉外排烟气中各项污染物达到锅炉大气污染物排放标准（GB13271-2014）稳定达标排放。</p>	对分管集中供热锅炉房的副区长进行诫勉谈话。
----	-------	--	----	----	--	----	---	-----------------------

25	X1443	大同市南郊区云冈镇兴旺庄村西一洗煤厂无手续,长期污染环境,该厂位于兴旺庄村西、五九公路丁字路口西去燕子山矿方向1里左右,路南一、二百米的沟中。兴旺庄南的云冈砖厂已生产十几年,无环保手续,非法毁占耕地取土烧砖。	大同	扬尘 其他	<p>1、大同市南郊区新旺洗煤有限公司入洗原煤180万t/a建设项目位于大同市南郊区云冈镇兴旺庄村西南800米,2015年5月28日大同市环境保护局南郊分局以同南环函[2015]17号文件环评批复。项目于2015年7月开工建设,2016年5月建成。主要设施有16平方米跳汰洗煤机一台、压滤机三套及相关配套设施。主要环保设施有:厂区西侧沟口建设有长100米高7米的挡风抑尘墙;运输道路已硬化;堆场硬化面积约6000平方米;破碎筛分车间东侧建设有事故水池,精煤堆场、原煤堆场分别建设有雨水收集池。该公司与山西科利华环境检测有限公司签订环境监测技术服务合同委托该公司进行竣工环境保护监测并编制竣工验收监测报告,但目前未取得环境保护行政主管部门竣工环保验收批复。现场检查时未生产运行,存在以下环境违法行为:存放原煤露天堆放未采取防风抑尘措施,产生的扬尘对周围环境造成一定影响。</p> <p>2、“兴旺庄南的云冈砖厂已生产十几年,无环保手续,非法毁占耕地取土烧砖。”与(D612)反映内容重复。该企业环保手续完善。大同市国土资源局同南国土资函[2017]11号证明该企业不存非法毁占耕地情况。检查发现该企业已按大同市环保局责令改正环境违法行为决定书要求对粘土砖生产设施进行了拆除。</p>	部分 属实	大同市南郊区新旺洗煤有限公司立即对煤炭堆场进行覆盖,按环评文件及环评批复相关要求严格落实各项污染防治措施。大同市环境保护局于2017年6月2日下达《行政处罚事先(听证)告知书》,对该企业实施行政处罚2万元(同环告字[2017]101号),并以下达了《责令改正环境违法行为决定书》(同环改字[2017]86号),要求其立即进行整改	
----	-------	--	----	----------	--	----------	--	--